

YANGQUAN RIBAO

中共阳泉市委机关报

中共阳泉市委主管主办 阳泉日报社出版







习近平对"十五五"规划编制工作作出重要指示强调 坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成"十五五"规划编制工作

央总书记、国家主席、中央军委主席习 近平近日对"十五五"规划编制工作作 出重要指示强调,科学制定和接续实施 五年规划,是我们党治国理政一条重 要经验,也是中国特色社会主义一个重 要政治优势。编制和实施"十五五"规 划,对于全面落实党的二十大战略部 持科学决策、民主决策、依法决策,把 顶层设计和问计于民统一起来,加强 调研论证,广泛凝聚共识,以多种方式 听取人民群众和社会各界的意见建 议,充分吸收干部群众在实践中创造的 新鲜经验,注重目标任务和政策举措的 系统性整体性协同性,高质量完成规划

我国将于2026年开始实施"十五 五"规划,目前党中央正在组织起草"十 五五"规划建议。根据习近平重要指示 精神和规划建议起草工作安排,有关方 面近期将通过多种形式征求干部群众、 专家学者等对编制"十五五"规划的意

强信心 抓落实 十大战略进行时

朝着产线中的问题去,奔着解决问题改,多氟多阳福 新材料有限公司落户阳泉3年多,申请专利36项

用创新成果驱动产业提质

本报讯 近日,多氟多阳福新材料 有限公司申请的"五氟化磷和六氟磷酸 锂制备方法"专利在国家知识产权局正 式公开。自2021年9月落户阳泉,该公 司累计申请36项专利。他们将一线生 产中的问题清单转化为效能清单,使创 新成果从产线中来、到产线中去。目 前,相关技术成果已延伸至多氟多新材 料股份有限公司其余子公司,并输出至 海外项目建设,在反复验证中推动企业 发展提质增效。

多氟多阳福新材料有限公司是多 氟多新材料股份有限公司的控股子公 司,是我市引进的无机氟化工行业的龙 头企业,专业从事锂电新材料六氟磷酸 锂及添加剂的生产和销售。其生产的 高纯晶体六氟磷酸锂打破国际垄断,主

要应用于锂离子动力电池、储能电池的 生产制造。

虽说"拳头产品"纯晶体六氟磷 酸锂的关键技术承袭于母公司,但多 氟多阳福新材料有限公司始终聚焦 六氟磷酸锂生产的工艺改进和技术

针对六氟磷酸锂生产中尾气氟化 氢浪费的行业难题,多氟多阳福新材料 有限公司开发出氢氟酸酸气回收系统, 每年减少氢氟酸损失294吨,节约成本 294万元;在六氟磷酸锂提纯领域,首 创有机溶剂溶解结晶与硅氮烷除酸工 艺,将产品纯度稳定控制在99.99%以 上,为锂电池安全性和使用寿命提供保 障;面对新能源市场对六氟磷酸锂的产 能需求,对合成工艺进行革新,推出单

釜连续合成反应,生产效率提升30%, 单吨成本降低0.5万元……

2025年5月

20

星期二

乙巳年四月廿三

国内统一连续出版物号

CN14-0020

第15357期

今日4版

2022年以来,多氟多阳福新材料 有限公司通过"技术专利化、专利标准 化、标准国际化"的创新路径,在六氟磷 酸锂领域获得24项授权专利,其中发 明专利5项,实用新型专利19项,覆盖 工艺改进、设备升级、降本增效等关键 环节。在各项专利助力下,公司六氟磷 酸锂生产成本降低30%,产能提升 50%,产品市场份额稳居行业前列。

公司相关负责人表示,他们将不断 构建"工艺创新一专利转化一产业落 地"闭环体系,深化专利布局与标准化 建设,为产品品质提升提供坚实保障,为 锂电池产业链的自主可控与国际化竞 争提供技术支持。 (温荣鑫 左冬哲)

欧冶链金报废汽车拆解 项目进入设备调试阶段

本报讯 目前,欧冶链金(阳泉) 再生资源有限公司的年拆解1.5万辆报 废汽车拆解项目正在加紧建设中,预 处理翻转平台、拔胎机、安全气囊引爆 装置、环保设施等已经进入安装调试 阶段,即将进行验收。

欧冶链金(阳泉)再生资源有限公 司是盂县固废综合利用专业镇的重点 企业。企业在做好废钢回收加工利用 带来的新机遇,积极建设报废汽车拆 解项目,扩大对再生资源的处理、利用 规模,推动循环经济发展。

建设报废汽车拆解项目,是企业 畅通资源循环利用链条、促进产业高 质量发展的重要布局。废旧汽车资源 循环利用价值很高,比如精细化拆解 一辆小型报废汽车,至少可以回收废

橡胶30多公斤、废塑料70多公斤、废钢

目前,欧冶链金(阳泉)再生资源 有限公司在设备入场调试的同时,积 极开展资质申请,通过验收后即可正 式运行。报废汽车拆解项目正式运行 后,将进一步壮大公司的再生资源回 收网络、丰富回收品类,让再生资源供 应链高效、优质、稳定。

"小礼物"背后的"新考卷"

今日 有感

北京游客"维太妈妈"视频记录阳 泉之美,短短几天内,总浏览量超60 万。热心市民留言争当"云导游",我市 文旅部门循光而至"回礼"互动,让阳泉 文旅的热度持续攀升。

如何让八方来客乘兴而来、满意而 归,抓住"小礼物"互动引来的网络流量, 擦亮文旅招牌,是我们必须要答好的"新 考卷"。

想要延续阳泉文旅的热度,离不开

细致而周到的服务,离不开每一个阳泉 们明白文旅产业的持续长红需要久久为 人的努力和奉献。旅游的意义不在于 目的地,而在于沿途的风景和看风景的 心情。每位游客出游,一定是带着美好 的心情奔赴自己向往的目的地。如果 游客选择了阳泉,也就给予了我们机 加大营销宣传和推广力度,让更多人走 会,不管是政府部门、景区,还是普通市 民,都要拿出足够的热情和细致的服 务,让游客感觉不虚此行,愿意成为我 们文旅行业的宣传者,愿意带更多的亲 人和朋友重游阳泉。

机遇与挑战往往是并存的。阳泉文 旅的意外爆红让我们倍感惊喜,也让我 光芒,迎来更加美好的明天。

功。我市要统一思想、同向发力,抓细抓 实各项任务措施的落实见效。文旅部门 要组织景区提供更加丰富的内容供给, 打造更多文旅IP,创新多元的展示载体, 进阳泉、爱上阳泉。广大市民朋友要成 为文明旅游的倡导者、践行者、助力者和 引导者,让游客时时处处都能感受到文 明旅游的浓厚氛围。

当文化底蕴、服务品质和创新活力 齐力迸发,阳泉文旅必将散发出耀眼的



骗龙作九 能力,守护好『钱袋子』。 咋宣传活动。活动旨左 九日,高新区宏苑社区X 民民 对网次警及 络作 的司

党委书记、行长胡卫华举行工作会谈 本报讯 5月19日,市委副书记、市 正深入开展金融支持实体经济"阳泉行" 步优化金融生态,完善服务保障机制,为 长鞠振与中国银行山西省分行党委书 活动,为包括中行在内的广大金融机构 深度参与地方经济社会发展,精准对接 记、行长胡卫华举行工作会谈,双方就进 一步深化政银企合作、更好服务地方经 本地企业融资需求,推动资金要素向新 济社会发展等进行深入交流。

鞠振与中行山西省分行

鞠振代表市委、市政府对胡卫华-行表示欢迎,对中国银行山西省分行长 期以来给予阳泉的支持帮助表示感谢, 并简要介绍我市情况。他说,当前,我市

质生产力、重点项目、民营经济、乡村振 兴等领域集聚提供了广阔空间。希望中 行山西省分行聚焦阳泉转型需求,高效 推动一揽子货币政策在我市落地,助力 阳泉高质量发展。市委、市政府将进

中行在阳泉发展营造良好环境。

胡卫华简要介绍了中国银行山西省 分行发展情况,表示,将巩固拓展与阳泉 的合作成果,进一步丰富金融产品、创新 金融服务,与阳泉共同做好科技金融、绿 色金融、普惠金融、养老金融、数字金融 "五篇大文章",更好服务实体经济、助力 阳泉经济社会发展。



近年来,矿区东四尺小学结合第二课堂开展了丰富多彩的劳动教育实践教学。该校根据学生年龄的特点,明确教学目标,精 心打造烹饪教室,配齐专业的炉灶、厨具等设施设备,让学生在烟火气中体验生活,培养学生正确的劳动价值观和良好的劳动品 质。图为5月18日,该校组织师生在烹饪教室内开展"浓情端午厨艺秀 '粽'享劳动展风采"包粽子活动。 张泽慧摄

"促消费 扩内需 惠民生"系列报道之九

高新区136家企业和门店发力"以旧换新"

本报讯 据高新区产业经济部公布 名单,截至目前,高新区已有136家企业 及门店参与"以旧换新"补贴活动。这场 消费惠民活动,覆盖3C数码、汽车等多 个领域,为消费者带来丰富多元的消费 选择,尤其在家装和家电领域效果显著, 带动消费2690余万元。

今年1月20日,省商务厅、省发展改 革委、省财政厅联合印发《2025年商务领 域加力扩围实施消费品以旧换新工作实 施细则》,明确了我省加力扩围实施汽车 "以旧换新",家电"以旧换新",手机、平 板、智能手表(手环)购新,家装厨卫"焕 新",电动自行车"以旧换新"等活动的补 贴范围、补贴标准、参与流程等。我市持 续加码消费品"以旧换新"政策,高质量谋 划实施各类促消费活动,家电、汽车、家居 等重点消费领域呈现购销两旺态势。

为贯彻落实省、市关于推动消费品 "以旧换新"的工作部署,提振大宗消费, 培育新的消费增长点,今年以来,高新区 积极行动,一方面,通过多渠道加大宣传 力度,广泛宣传"以旧换新"政策;另一方 面,组织多场政策宣讲会,面对面为商贸 流通企业答疑解惑,充分调动企业参与 积极性,引导企业主动参与到"以旧换 新"活动中来。

从参与经营主体结构来看,136家企 业和门店中,3C类2家、汽车类4家、家 电类14家、家装类116家。截至4月底, 家电类消费核销补贴资金达74.84万元, 直接带动消费 403.25 万元;家装类消费 核销补贴资金349.73万元,带动消费金 额2291.34万元,居民的消费潜力被进一 步释放出来。

5月13日上午,在居然之家卖场内, -些市民正挑选心仪的家电产品。该企 业负责人苏申介绍,"以旧换新"活动,吸 引了更多消费者走进线下卖场,提升了 他们的购买意愿。除政策补贴,厂家、厂 店也会给予一定的补贴,让消费者享受 多重优惠。今年以来,居然之家卖场家 电类消费核销补贴资金达20.6万元,直

接带动消费80余万元。 消费"暖起来",经济才能"热起 来"。下一步,高新区将持续深化提振消 费专项行动,推出"政府补贴+企业让利" "多元活动+消费补贴"等模式,加力扩围 实施消费品"以旧换新",打造更多特色 消费场景,激发消费市场活力,为区域经 济发展注人新动能。 (吴珊 张蓓蕾)

阳泉籍运动员胡译乘摘得两金

本报讯 近日,2025年全国蹦床冠 军赛暨第十五届全运会蹦床资格赛结束 全部赛程,在太原收官。阳泉籍运动员 胡译乘摘得女子网上个人金牌、女子团

女子网上个人项目中,山西队实力 不俗,胡译乘、张欣欣、张瑜进入决赛。 决赛第七位上场的胡译乘发挥出色,得 到全场最高技术分16.80分,难度分 14.90分,高度分15.84分,位移分9.40

金牌。"能在家乡作战摘得金牌,我很开 心。"胡译乘赛后坦言,站上最高领奖台 是每个运动员的目标,"还是要把平时 的每一个细节做好,这样才能去实现更 大的目标。"在女子团体决赛中,由胡译 乘、张欣欣、张瑜、姚瑾琪组成的山西队 竞技状态极佳,以170.63分的总成绩夺

此项赛事,由国家体育总局体操运 动管理中心主办,山西省体育局承办。

事,本次比赛吸引了来自全国13支代表 队的近160名运动员参赛。比赛设男子 网上个人、女子网上个人、男子团体、女 子团体4个竞赛项目。作为蹦床项目传 统强队的山西蹦床队收获2枚金牌、2枚 铜牌以及体育道德风尚奖。

本次比赛为第十五届全运会资格 赛。获得比赛团体赛前12名的队伍及 个人赛前18名的运动员,均可晋级决 赛。决赛将于今年10月进行。